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Predmet pronalaska je mina sa kotvom, 
koja je određena da zatvara reke ili ona 
morska mesta, na kojima postoje struje i 
na kojima se visina ogledala vode stalno 
menja usled plime i oseke.

Poznato je, da mine normalnoga tipa, 
koje mogu da se udese na željenu dubinu 
ispod ogledala vode, pri promeni istoga 
mogu ili da postanu vidljive ili da stoje su
više duboko tako, da su one u takvim slu
čajevima za neprijatelja neškodljive. Mina 
prema ovom pronalasku otklanja ove ne
dostatke, pošto ova (mina) pri promeni 
ogledala vode automatski ostaje na istoj 
dubini na koju je udešena i tako slednje 
dizanju i spuštanju ogledala vode.

Mina prema ovom pronalasku ima oblik 
ribe (si. 1) i snabdevena je sa svim po
trebnim spravama poznatog sistema, koje 
su određene za udešavanje mine na želje
nu dubinu i ža eksploziju mine, čim lađa 
udari na nju. II zadnjem delu mine u unu
trašnjosti tela 1 smeštena je naročita ko
mora 2, koja je spolja otvorena, ali koja je 
istovremeno od unutrašnjosti mine herme- 
tički odeljena. U toj komori je umetnut do
bro zaptivajući klip 3, koji se može da 
kreće napred i nazad, čime se opruga 4, 
koja se nalazi ispod klipa, opruža ili sti
ska. Spoljašnje kretanje klipa je ograničeno 
naročitim isečcima u upravljačkim površi
nama 5.

Kotva mine sastoji se od donjeg dela 6 
i gornjega dela 7. Gornji deo kotve 7 mo
že da se okreće oko čepa 8. Na tom de

lu 7 kotve nalazi se ušica 9 za utvrđenje 
užeta 10 kotve. U unutrašnjosti gornjega 
dela kotve 7 postoji prema spoljašnosti 
otvorena komora 11, koja se sastoji od 
dva dela raznoga poluprečnika, pri čemu 
prednji deo komore ima veći a zadnji deo 
manji prečnik, koji je ravan prečniku ko
more 2 u telu 1 mine. U unutrašnjosti ko
more 11 nalazi se za vodu neprobojno 
(hermetički) smešteni dvostruki klip 12 i 
opruga 13, koja ima tačno istu opružnu 
silu, kao opruga 4. Gornji deo kotve okre
će se zajedno sa minom u vodi, te je sto
ga uvek okrenut u napred prema struji vo
de. Komora 2 u telu mine spojena je po
moću creva 14 sa komorom 11 u g rnjem 
delu kotve 7.

Kada je mina udešena na željenu dubinu 
ispod ogledala vode, tada na klip 3 deluje 
hidrosfaiički pritisak vode i osim toga i di
namički pritisak vode, koga prouzrokuje tok. 
odn. struja vode. Pošto su komore 2 i 11 
spojene među sobom crevom, to one stvar
no pretstavljaju jednu jedinu komoru i vo
deni pritisak deluje na klip 3 i 12 i stiska 
opruge 4 i 13 za izvesnu određenu vred
nost tako, da se klipovi 3 i 12 drže u nji
hovim komorama stalno u istom položaju 
i odnos veličina sadržine vazduha ispod 
toga klipa će biti stalno isti. Razume se 
samo po sebi, da i pritisak vazduha ostaje 
istu

Čim se visina vodenog ogledala i kao 
što je to obično slučaj i brzina struje me- 
njaju, to se trenutno menja i hidrostatički
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pritisak na klip 3 i 12 i dinamički pritisak 
vode na klip 12.

Kada se ogledalo vode penje, onda se 
uvećava pritisak vode na klipove 3 i 12. 
Pošto je prečnik spoljašnjeg dela klipa 12, 
na koji pritiskuje voda, znatno veći od pri 
tiska unutrašnjega dela, koji je ravan preč
niku klipa 3, to će pritisak vode na klip 12 
biti veći, nego na klip 3. Osim toga je o- 
bično slučaj, da se kod penjućeg se vode
nog ogledala odnosno ogledala vode uve
ćava i brzina struje, čime i dinamički vo
deni pritisak na klip 12 postaje veći. Hi- 
drostatički i dinamički pritisak vode na 
klip 12 proizvode stiskanje opruge 13, či
me se klip 12 utiskuje u unutrašnjost komore 
11 [i pritiskuje jedan deo vazduha iz 
ove komore u telo mine (si. 2). Ovaj 
će vazduh iznutra pritiskivati na klip 3, n. 
pr. pritisak će delovati u istom pravcu, 
kao i opruga 4. Time će klip iz komore 
biti istinut za izvesnu vrednost, čime vo
lumen mine biva uvećan. Pošto se težina 
mine ne menja, to sa povećanjem povr
šine rasti potisak i tome sledstveno će se 
mina penjati (si. 2).

Pri padanju ogledala vode dešava se sve 
obrnuto.

koje se po visini menja i koja je snabde- 
vena plovkom promenljive zapremine, na
značena time, što je plovak izobražen od 
komore (2) spolja otvorene, ali od unu
trašnjosti mine hermetički zatvorene, u ko
joj se komori kreće dobro zaptivajući klip
(3) , koji se nalazi pod pritiskom opruge
(4) i što je klipom (3) zatvoreni prostor 
komore (2) spojen crevom (14) sa komo
rom (11) pritisne sprave, koja je smeštena 
na gornjem delu (7) kotve, koja leži na 
dnu, kroz koju prilikom penjanja vodenog 
ogledala ulicajem rastućeg hidrostatičnog 
i eventualno i dinamičnog pritiska vazduh 
iz komore (11) biva potiskivan u komoru 
(2) plovka, čime se povećava njena sadr- 
žina pa time i potisak mine na više.

2. Podvodna mina po zahtevu 1, nazna
čena time, što se komora (11) pritisne 
sprave sastoji od dva dela, pri čemu pre
dnji, spolja otvoreni deo ima veći prečnik, 
a zadnji deo ima manji prečnik, koji od
govara prečniku komore (2) plovka i što 
se u komori (11) kreće dvostruki dobro 
zaptivajući klip, koji se nalazi pod priti
skom opruge (13), čija je jačina ravna ja
čini opruge (4), koja deluje na klip (3) 
komore plovka.

Patentni zahtevi:
1. Podvodna mina, koja automatski za

država isto odstojanje od ogledala vode.



Adpatent broj 9264.
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